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PORTUGUES

TEXTO 01 para as questdes de 01 a 03

UM HOTSITE PARA JOVENS

Entre os adolescentes heterossexuais, sdo as meninas que estdo liderando as estatisticas. Segundo o gerente de
Prevencdo de Doencas Sexualmente Transmissiveis e Aids da Secretaria Estadual de Salde, Frangois Figueiroa, séo
duas meninas para cada menino infectado nessa faixa etaria. O fendmeno se repete ha trés anos seguidos. E o lado
cruel da epidemia que vem mantendo seu ciclo alimentado por jovens homossexuais, hetero e bissexuais que insistem

em fazer sexo desprotegido, sem camisinha.
Jornal do Commercio. Cidades. p.05. 01 de dezembro de 2013.

01. Segundo o texto 01,

A) os homossexuais so a classe que mais se evidencia nas estatisticas.

B) os jovens se previnem em relagdo ao ato sexual.

C) entre os heterossexuais, 0 sexo feminino predomina nas estatisticas.

D) o cenario retratado no texto 01 é realidade existente ha cerca de 06 anos.
E) a Aids ainda néo é considerada epidemia.

02. Em uma das alternativas abaixo, o texto declara uma mensagem que NAO esta indicada no texto 01. Assinale-a.

A) A Aids acomete mais pessoas adultas e portadoras de doengas autoimunes.

B) Os jovens persistem em manter relacGes sexuais sem se utilizarem da camisinha.
C) Ha 03 anos consecutivos que o cenario apresentado no texto 01 se repete.

D) As estatisticas apontam serem duas meninas para cada menino infectado.

E) No grupo dos heterossexuais, as meninas prevalecem sobre 0s meninos.

03. Sobre PONTUACAOQ, analise os itens abaixo:

I.  "Entre os adolescentes heterossexuais, sdo as meninas que estdo liderando as estatisticas."

1. "Segundo o gerente de Prevencdo de Doencas Sexualmente Transmissiveis e Aids da Secretaria Estadual de
Saulde, Francois Figueiroa, sdo duas meninas para cada menino infectado nessa faixa etaria."

I11. "gue vem mantendo seu ciclo alimentado por jovens homossexuais, hetero e bissexuais..."

IV. "hetero e bissexuais que insistem em fazer sexo desprotegido, sem camisinha."

Em qual das alternativas abaixo, esta CORRETA a justificativa sobre o emprego da virgula?

A) Apenas nos itens | e 111, as virgulas sdo facultativas.

B) A virgula no item | é obrigatdria, e a no item IV, facultativa.

C) Em todos os itens, a virgula é obrigatdria.

D) No item 11, a virgula é obrigatdria, e a no item 11, facultativa.

E) A virgula do item Il é facultativa, e as dos itens Il e 1V séo obrigatorias.

TEXTO 02 para as questdes de 04 a 08

A ORIGEM DO XAXADO

O Xaxado € uma danga tipica nordestina, cuja origem foi ligada diretamente ao Cangaco, especificamente por
Lampido e seus companheiros por volta dos anos vinte. Lampido, antes de ter seu préprio bando, foi 'recruta’ do bando
de Senhor Pereira, e nesses anos, talvez ele tenha aprendido o melhor da sua arte de cangaceiro. Logo depois, a partir
de vinte e dois, quando o Senhor Pereira deixa o Sertdo e vai embora para Goias, Lampido assume o comando do
bando, passa a ter o seu proprio bando, passando de um ‘simples recruta’ a comandante do grupo. No inicio,
denominava-se Xaxado apenas a musica que era usada como fundo para a danca pisada. H4 uma diferenca entre
Xaxado, que é a musica, e a pisada, que é a danga. O Xaxado servia para que sobre ele se dancasse um tipo de
coreografia, que era chamada de pisada, sendo duas coisas distintas que, com o passar dos anos, pela cabeca do povo,
se resolveu pela mistura de uma coisa com a outra e hoje se diz 'Eu vou dangar o Xaxado! ‘. J& ndo se diz: ' Eu vou
dancar a pisada'. A expressdo Xaxado vem de uma atividade do sertanejo, que é xaxar a bagem do feijao depois de
retirada da orca, que é feita com um pau batendo o feijdo, para retirar da bagem o caroco, chamando-se assim:
'vamos xaxar o feijéo!".

Disponivel em: artecenica.no.comunidades.net/index.php
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04. Assinale a alternativa em que ambos os textos NAO desobedecem as normas gramaticais vigentes sobre
REGENCIA.

A) "...sua origem foi ligada diretamente ao Cangaco."” e sua origem foi ligada diretamente do Cangaco.

B) "...passando de um "simples recruta” a comandante do grupo.” e passando de um simples recruta desde comandante do
grupo.

C) "...um tipo de coreografia que era chamada de pisada.” e um tipo de coreografia que era chamada pisada.

D) "A expressdo xaxado vem de uma atividade do sertanejo..." e A expressao xaxado vem para uma atividade do sertanejo.

E) "...para que sobre ele se dancasse um tipo de coreografia” e para que dele se dancasse um tipo de coreografia.

05. Em qual das alternativas abaixo, os termos sublinhados apresentam a mesma tonicidade?

A) "Lampido, antes de ter seu proprio bando, "foi recruta” do bando de senhor Pereira."
B) "que é xaxar a bagem do feijao depois de retirada (colhida) na roca..."

C) "O Xaxado ¢ uma danca tipica nordestina.”

D) "Ha uma diferenca entre xaxado, que € a musica ..."

E) "Ja ndo se diz: "Eu vou dancar a pisada."A expressdo xaxado vem de uma atividade..."

06. Assinale a alternativa cujo texto infringe os padrdes gramaticais vigentes no tocante 8 CONCORDANCIA.

A) "cuja origem foi ligada diretamente ao cangago" - substituindo-se o termo sublinhado por "raizes", tem-se como correto:
cujas raizes foram ligadas diretamente ao cangaco.

B) "Lampido assume o comando do bando" - se ao termo Lampido fossem acrescidos os termos ""0s seus comparsas”, estaria
correto o trecho: Lampido com os seus comparsas assume o comando.

C) "A expressdo Xaxado vem de uma atividade do sertanejo (...) que é feita com um pau batendo o feijdo." - se o termo
sublinhado estivesse no plural, estaria correto o trecho: vem de atividades que sdo feitas com um pau batendo o feijéo.

D) "que é xaxar a bagem do feijdo depois de retirada (colhida) na roca." - estaria também correto se o termo sublinhado
estivesse no masculino singular.

E) "um tipo de coreografia que era chamada de pisada." - se o termo sublinhado fosse permutado por "ritmo", a construcdo
correta seria: um tipo de ritmo que era chamado de pisado."

07. Em qual das alternativas abaixo, o termo sublinhado se classifica como conectivo que exprime circunstancia
temporal?

A) "quando o Senhor Pereira deixa o Sertdo e vai embora para Goias."

B) "O Xaxado servia para que sobre ele se dangasse um tipo de coreografia..."

C) "O Xaxado é uma danca tipica nordestina, cuja origem foi ligada diretamente ao Cangaco."
D) "e seus companheiros, por volta dos anos vinte."

E) "para retirar da bagem o carogo, chamado assim xaxar."

08. Analisando-se o trecho abaixo:

""gue, com o passar dos anos, pela cabeca do povo, se resolveu pela mistura de uma coisa com a outra..."

Em relagdo a expresséo sublinhada, ela poderia ser substituida, sem causar qualgquer prejuizo semantico, por
A) desrespeitando o povo.

B) segundo o povo. D) em desacordo com 0 povo.

C) infringindo a vontade do povo. E) em desobediéncia ao povo.

TEXTO 03 para a questédo 09

O bom senso nos obriga a reconhecer que a inteligéncia "as vezes" sai de férias. Quando a impaciéncia entra em acéo,
a inteligéncia é deposta imediatamente.

09. Analisando-se os termos do texto 03, tem-se como CORRETO que

A) 0 conectivo "quando™ exprime circunstancia modal.

B) a locucdo "as vezes" indica que a acdo ocorre sempre, diariamente.

C) o conectivo "que" liga oracdes exprimindo ideia de alternancia.

D) o termo "imediatamente” indica que a acdo demora a acontecer.

E) o verbo "obriga" concorda em nimero e pessoa com o0 seu sujeito, "o bom senso".
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TEXTO 04 para a questéo 10

""Adolescentes séo desprovidos de um olhar mais cauteloso para saber o que deve ou ndo ser postado nas redes sociais,
destacam especialistas. Cabe aos pais e a escola orientar."

Jornal do Commercio. Cidades. p.07. 01 de dezembro de 2013.

10. De acordo com o texto 04,

A) os jovens sabem discernir entre o bem e o mal.

B) na adolescéncia, a cautela é pratica comum e didria.

C) as redes sociais contribuem para promover uma maior maturidade entre os jovens.
D) a adolescéncia é ingénua e inconsequente em relagdo a postagens nas redes sociais.
E) os pais precisam negligenciar no tocante as postagens de seus filhos.

RACIOCINIO LOGICO

11. Uma Empresa tem trés qualificacdes de funcionarios, os de nivel fundamental, médio e superior. O ndmero de
funcionarios de nivel fundamental é 25; de nivel médio, 65; de nivel superior, 10. Sabendo-se que a média salarial
dos funcionarios de nivel fundamental é R$ 720,00, de nivel médio R$ 1230,00 e de nivel superior R$ 5 200,00, é
CORRETO afirmar que a média salarial da folha de pagamento da Empresa é

A) R$ 2233,55 B) R$ 1920,32 C) R$ 1500,00 D) R$ 1499,50 E) R$ 1215,45

12. No grupo de nameros 12, 4,7, 12, 3, 8, 3, 12, 5, 0 produto da moda pela mediana é igual a

A) 72 B) 84 C) 32 D) 23 E) 32,5

13. Em um saco, existem 8 bolas das quais 2 sdo brancas. E CORRETO afirmar que a probabilidade de se retirarem 3
bolas do saco e de nenhuma ser branca é de

A) 5/13 B) 5/14 C)3/4 D) 8/15 E) 0,45

14. Uma urna contém 50 fichas numeradas de 01 a 50. Retira-se ao acaso uma ficha da urna. Qual a probabilidade de o
namero da ficha retirada ser divisivel por 6 ou por 8?

A) 0,24 B) 0,2 C) 0,36 D) 0,3 E) 0,12
15. Em uma sala de aula, existem 10 estudantes com grande potencial de obter os trés primeiros lugares. Realizado o
exame, quantos resultados distintos pode haver para o 1°, 2° e 3° lugares, respectivamente?

A) 720 B) 270 C) 504 D) 405 E) 1420

16. Com os algarismos 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, a quantidade de numeros pares de 5 algarismos distintos que podem ser
formados é igual a

A) 3024 B)1512 C)1209 D) 8400 E) 6720

17. Uma cidade realiza um concurso, tendo como pré-requisito o nivel médio. O concurso aconteceu para 0s cargos A e
B. Com a intencdo de oferecer mais opg¢des aos candidatos, a prova do cargo A foi realizada no periodo da manha, e
a do cargo B, no periodo da tarde, possibilitando, assim, que um candidato se inscrevesse para os dois cargos. O

total de candidatos inscritos foi de 20 000. Para o cargo A, o nimero de candidatos inscritos foi de 12 000, e para o
cargo B, de 11000. E CORRETO afirmar que o niUmero de candidatos inscritos nos dois cargos foi de

A) 4000 B) 3000 C) 3500 D) 4500 E) 2000

18. A soma dos algarismos do maior nimero natural, entre 1 e 600 que é simultaneamente divisivel por 7 e 13, € igual a
A) 10 B) 12 C) 16 D) 15 E) 556

19. Seja x um numero inteiro positivo. Sabendo que 0 M.D.C.de x e 24 é 8 e 0 M.M.C de x e 24 é 336, ¢ CORRETO
afirmar que x é igual a

A) 112 B) 146 C) 210 D) 128 E) 81
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20. Seja N o conjunto dos numeros naturais e A, B e C conjuntos abaixo:

A ={xeN |xéonamero par menor que 20}

B ={x eN |xé ontmero impar menor que 20}

C={x eN |xéontmero primo menor que 20}
Analise as proposi¢des abaixo:

1.CcAeCcB
2. AnC={}ecoB

3. ANC={2}e AnB={}

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Somente 1 é verdadeira. D) Somente 1 e 2 sdo verdadeiras.
B) Somente 2 é verdadeira. E) 1, 2 e 3 séo verdadeiras.
C) Somente 3 é verdadeira.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Sobre administracdo de medicacéo, leia as afirmac@es abaixo:

I.  Atécnica Intramuscular (IM) método trajeto Z ¢ utilizada para administrar drogas irritativas, que objetiva proteger
pele e tecidos subcutaneos. Eficaz na vedagéo do medicamento dentro dos tecidos musculares, deve ser realizada
em grandes musculos, como o deltoide.

Il.  Tem disponivel no servico ampola de Benzetacil 1.200.000UIl para diluir em 6 mL de agua destilada. Para
administrar Benzetacil 700.000UI IM profunda, o Enfermeiro deve aspirar 3,5 mL.

I1l. Para administrar soro glicosado a 5% 500 mL em 60 min, é necessario infundir 167 got/min.

IV. Esté prescrito Hidantal 75 mg EV; tem disponivel ampola de 50 mg/mL em ampola de 5 mL. Para administrar a
prescricdo corretamente, o enfermeiro aspira 2,5mL.

Esta CORRETO, apenas, o que se afirma em
A)lell B) Il elll. CLlllelV. D) lllelV. E)llelV.

22. Para administrar Penicilina Cristalina 8.000.000Ul diluida em soro fisiol6gico 0,9% 200 mL em 50 minutos,
guantas gotas irdo infundir por min?

A) 80
B) 66
C) 50
D) 47
E) 73

23. Sobre Sondagem Vesical de Demora (SVD), leia as afirmaces abaixo e coloque V para as Verdadeiras e F para as
Falsas.

() A hematdria pode ser macroscopica ou oculta, mas é uma indicacéo plena para SVD.

( ) Atualmente o uso da luva estéril esta descartado na SVD, sendo a lavagem das méos e o uso da luva de
procedimento suficientes para evitar infeccéo.

() NaSVD, esté indicado um sistema fechado de drenagem estéril com valvula antirrefluxo; se o sistema nao possuir
valvula antirrefluxo, deve-se manté-lo sempre abaixo do nivel da bexiga.

() Apbs coletar amostra de urina estéril, o enfermeiro deve encaminhar a amostra ao laboratério em até 15 min ou
serd necessario colocar no refrigerador; se a amostra se destinar a teste microbiol6gico, deve ser encaminhada
imediatamente e ndo deve ser refrigerada.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.




24. A geracao de residuos dos servigos de salde (RSS) estabelece um grande desafio a ser vencido. Sobre esses RSS,
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analise as afirmacdes abaixo:

V.

Residuos solidos podem ser classificados de acordo com sua natureza fisica: seco ou molhado; composicdo
quimica: matéria organica e inorganica, riscos potenciais a0 meio ambiente e sua origem.

Os residuos solidos em fungao dos riscos potenciais ao meio ambiente e a salde sdo classificados em classe | e I1.
Os residuos de classe I, denominados de perigosos, em funcdo de suas propriedades fisicas, quimicas ou
bioldgicas, podem apresentar risco a salide ou ao meio ambiente.

Os RSS sdo parte importante do total de residuos solidos urbanos, ndo obrigatoriamente pela quantidade gerada,
mas pelo potencial de risco que representam a salde e ao meio ambiente.

A responsabilidade direta pelos RSS é dos estabelecimentos dos servicos de salde, por serem os geradores. Pelo
principio da responsabilidade compartilhada, ela estende-se ao poder publico e as empresas de coleta, tratamento e
disposigdo.

Estd CORRETO, apenas, 0 que se afirma em

A)lelll.

25. Indicador de Salude que permite a analise da tendéncia da mortalidade em uma mesma area geografica, ao longo de
uma série historica e a comparacao de diferentes paises, classificando-os segundo os niveis de sallde num mesmo

B)ILILIelV. C)llelv. D) Il elll. E)IelV.

espaco de tempo. Esse indicador é

A) Curva de Mortalidade Proporcional.

B) Coeficiente de Mortalidade Geral.
C) Raz&o de Mortalidade Proporcional.

26. Sobre boas praticas para o processamento de produtos para a saude, leia as afirmacoes e coloque V para as

D) Quantificacdo de Guedes.
E) Mortalidade Infantil.

Verdadeiras e F para as Falsas.

()
()

()
()

A desinfeccdo de alto nivel é um processo quimico, que destr6i a maioria dos microorganismos de artigos
semicriticos, inclusive microbactérias e fungos, exceto um nimero elevado de esporos bacterianos.

A data limite de uso do produto esterilizado esta relacionada a um prazo estabelecido em cada instituicdo, baseado,
apenas, em um plano de avaliacdo da integridade das embalagens, fundamentado na resisténcia das embalagens e
dos eventos relacionados ao manuseio.

Séo considerados produtos criticos para a sadde os utilizados em procedimentos invasivos com penetracdo de pele
e mucosas adjacentes, tecidos subepiteliais e vasculares.

A responsabilidade pelo processamento dos produtos no servico de salde é do Responsavel Técnico e pelo
processamento dos produtos na empresa processadora é do Representante Legal.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A)V,V,V,V

B)V,F, V,V. C)F FFV D)V,F,FF EYF,V,V, V.

27. Sobre gestacdo de alto risco, analise as afirmacdes abaixo e cologue V nas Verdadeiras e F nas Falsas.

()
()

()

()

A determinacéo da via de parto e 0 momento ideal para esse evento nas gestacBes de alto risco ndo preocupa a
equipe de salde, pois toda gestacdo de risco tem como condigdo imperativa a cesariana.

Na pré-eclampsia ou na eclampsia, a hipertensdo ocorre ap6s 20 semanas de gestacdo, acompanhada de
proteinlria, com desaparecimento em até 12 semanas ap6s o parto. Na auséncia de proteindria, a suspeita se
fortalece quando o aumento da pressdo aparece acompanhado de cefaleia, distarbios visuais, dor abdominal,
plaquetopenia e aumento das enzimas hepaticas.

A terapia anticonvulsivante é indicada para prevenir convulsdes recorrentes em mulheres com eclampsia bem
como 0 aparecimento naquelas com pré-eclampsia. O sulfato de magnésio é a droga de eleicdo, com dose de
ataque de 4,0g em infusdo endovenosa.

O abortamento infectado frequentemente esta associado & manipulagdo da cavidade uterina pelo uso de técnicas
inadequadas e inseguras de abortamento provocado. Essas infec¢des sdo polimicrobianas e provocadas geralmente
por bactérias da flora vaginal gram negativos e anaerdbios.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.
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28. Sobre Infarto Agudo do Miocéardio (IAM), ¢ CORRETO afirmar que

A) trombose coronéria aguda esté associada a, apenas, 20% dos IAMs.

B) alterac®es eletrocardiograficas s6 podem ocorrer nas primeiras 12 horas.

C) para o controle da dor e melhora da hemodinamica cardiaca, esta indicado o uso do paracetamol.

D) é classificado, apenas, como transmural em que a area de necrose ocorre em toda espessura do musculo cardiaco.
E) devido a sua especificidade cardiaca, a troponina substituiu a CK-MB como padréo diagnoéstico do |AM.

29. Sobre Insuficiéncia Renal Aguda (IRA), leia as afirmagdes abaixo e coloque V nas Verdadeiras ou F nas Falsas.

() As causas pré-renais sdo resultantes de afeccGes que diminuem o fluxo sanguineo de hipovolemia, choque,
hemorragia, queimaduras e comprometimento do débito cardiaco.

() O exame de urina evidencia presenca de proteindria, hematiria e cilindros e elevagdo dos niveis séricos de
creatinina e ureia.

() Transtorno dos Processos Mentais, em consequéncia dos efeitos das toxinas urémicas sobre o sistema nervoso
central, é um dos Diagnosticos de Enfermagem na IRA.

( ) Monitorar o débito urinario e a densidade da urina; medir e registrar ingesta e débito através de balanco hidrico;
verificar os sinais e sintomas de hipercalemia e monitorar os niveis séricos de potassio sdo intervencdes de
enfermagem que objetivam alcancar o equilibrio hidroeletrolitico.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A)V,V,V,V

30. Os CAPS sao instituicoes, que acolhem pacientes com transtornos mentais. Constituem a principal estratégia da
Reforma Psiquiatrica. Sobre CAPS |1, ¢ CORRETO afirmar que

A) o atendimento ao usuario é realizado, apenas, de forma coletiva (grupos) e no domicilio.

B) a equipe técnica minima para o atendimento de 30 pacientes/dia é de 2 médicos psiquiatras, 2 enfermeiros com formacéo
em salde mental e outros 5 profissionais de nivel superior.

C) séo destinados ao atendimento diario de adulto, em sua populacdo de abrangéncia, com transtornos mentais severos e
persistentes; estdo presentes nos municipios com populacdo entre 70.000 e 200.000 habitantes.

D) atendem a pacientes entre 10 e 19 anos, porém o tratamento tem mais probabilidade de sucesso quando a crianca ou 0
adolescente sdo mantidos em seu ambiente familiar e doméstico.

E) devem oferecer atendimento diario a pacientes que fazem uso prejudicial de alcool e de outras drogas, permitindo o
planejamento terapéutico dentro de uma perspectiva individualizada de evolucdo continua.

31. A Dengue é uma doenca infecciosa febril aguda, que pode ser de curso benigno ou grave. Quanto a essa endemia, é
CORRETO afirmar que

A) a Dengue Cléassica (DC) se inicia abruptamente com febre alta (39° a 40°C), seguida de cefaleia, mialgia, prostracéo,
artralgia, anorexia, astenia, dor retroorbitéria, nduseas.

B) a DC dura aproximadamente um més quando, entdo, comega a aparecer a regressao dos sintomas, podendo persistir a
fadiga.

C) o virus da dengue é um DNA virus com quatro sorotipos conhecidos.

D) a febre hemorrdgica da dengue se caracteriza por hemodilui¢do importante que é um fator determinante para o quadro
hemorragico inerente a patologia.

E) a transmissdo se faz pela picada do macho do mosquito Aedes aegypti no ciclo homem - Aedes aegypti - homem.

32. Em uma unidade de clinica cirargica, foi admitido, no primeiro dia de pds-operatério de hemicolectomia, um
paciente do sexo masculino, com 40 anos de idade. Ao se planejar a assisténcia de enfermagem, é importante
observar os sons intestinais assim como qualquer desconforto, dor ou distensdo abdominal para investigar a
presenca de

A) infeccdo hospitalar.

B) ileo paralitico.

C) deiscéncia de sutura.

D) evisceracao das algas intestinais.
E) reflexo de vomito.
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33. M. A., 55 anos, obesa foi diagnosticada com diabetes tipo 2, apresentando dor e edema nos membros inferiores.
Como prevencéo para as complicacdes do DM tipo 2, o enfermeiro deve

A) acompanhar o peso da cliente através do controle do IMC que deve ser calculado pela férmula P (em Kg) /Alt2 (em m).

B) incentivar a perda de peso, considerando que uma diminuicdo entre 05 e 10 Kg ja se mostra fundamental para o controle
glicémico.

C) incentivar a ingesta de sal superior a 6 gramas dia, distribuidas em todas as refei¢Oes realizadas pela cliente.

D) orientar quanto a importancia de se observarem semestralmente os pés, uma vez que as complicacdes referentes ao pé
diabético sdo insidiosas.

E) verificar diariamente a pressdo arterial, uma vez que a hipertensdo pode ser responsavel pela obliteracdo dos vasos levando
a dor nos membros inferiores.

34. A infeccdo hospitalar é um grave problema, que deve ser enfrentado pelas unidades de satude. A Infeccéo do Trato
Urinario (ITU), das relacionadas a realizagdo de procedimentos invasivos, é considerada uma das mais comuns. A
introducdo da sonda vesical causa em aproximadamente 7% dos pacientes quadro de bacteremia transitoria,
ficando entre uma das mais importantes causas de infeccdo nosocomial. Para o controle desse tipo de infeccéo,
recomenda-se

A) utilizar um sistema para coleta da diurese estéril e aberto ao meio ambiente.

B) higienizar as maos imediatamente antes e ap6s sondagem ou realizar manipulacdo de quaisquer componentes do cateter
urinario.

C) trocar a sonda vesical de demora periodicamente, com um tempo minimo de 24 dias para efetuar a permuta.

D) realizar manipulaces diarias do cateter ou antissepsia do meato, com solucGes antissépticas ou pomadas bactericidas.

E) dispensar a higiene intima no ambiente hospitalar, substituindo-a pelo uso de solucédo antisséptica como forma de minimizar
0 tempo gasto no procedimento.

35. O aleitamento materno tem-se revelado como importante estratégia para reduzir a morbimortalidade infantil.
Sobre esse tema, assinale (V) para as afirmativas Verdadeiras e (F) para as Falsas.

() O aleitamento materno exclusivo ocorre quando a crianca recebe somente leite materno, direto da mama ou
ordenhado, ou leite humano de outra fonte.

O aleitamento materno exclusivo deve ser oferecido ao bebé até os dois anos de idade.

Os horm&nios prolactina e ocitocina sdo responsaveis, respectivamente, pela ejecdo e producao do leite materno.

O leite materno contém mais de 150 substancias diferentes, cuja composicdo fornece nutrientes e energia
necessarios ao crescimento satisfatério do beb&, mudando de aspecto e composicdo de acordo com a duracdo da
gravidez, inicio ou fim da mamada.

() O colostro é secretado a partir do terceiro trimestre da gravidez até 29 dias apds o parto.

—~ A~~~
— N —

Assinale a alternativa que contém a sequéncia CORRETA.

A)F,FFV,V

<T<m

36. O Programa Nacional de Triagem Neonatal (PNTN) foi criado pela Portaria GM/MS N° 822, de 06 de junho de
2001. Nesse Programa, esta incluido o “Teste do Pezinho”, que identifica

A) tetralogia de Fallot e hipertiroidismos.
B) fenilcetondria e hipertiroidismo. D) hipertiroidismo e hipotiroidismo.
C) hipotiroidismo e fenilcetondria. E) cancer e hipertiroidismo.

37. J.R, admitido em uma unidade de pronto atendimento ap6s trauma, teve como diagnéstico lesdo de coluna cervical.
Em geral, sdo leses graves, considerando-se o esmagamento, o estiramento e as forcas de cisalhamento rotacional
exercidas sobre a medula no momento do trauma, que poderdo causar déficits graves. O enfermeiro, ao avaliar um
paciente com esse tipo de lesdo, deve

A) ndo imobilizar o paciente que esteja estabilizado hemodinamicamente.

B) providenciar material de entubacdo traqueal, pois todos os pacientes com lesdo da coluna cervical devem ser entubados
imediatamente para manutencéo do padréo respiratorio.

C) sedar imediatamente o paciente a fim de realizar o exame neuroldgico.

D) imobilizar a coluna cervical enquanto realiza o exame e abrir vias aéreas, usando a técnica de projecdo da mandibula sem
inclinacéo da cabeca.

E) colocar, apenas, um cateter nasal de oxigénio quando houver respiracdes superficiais, ndo havendo necessidade do uso do
ambu.
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38. O processo de cicatrizagdo normal de uma ferida envolve processos fisioldgicos integrados. Esses processos séo
fundamentais para que a remodelacao ocorra da melhor maneira possivel. Quais séo as fases que dao sequéncia a
esse processo?

A) Vasoconstritora; fagocitose; neovascularizacao.

B) Inflamatoria; proliferativa; maturacéo.

C) Epitelizago; colagénica; contragéo da ferida.

D) Proliferacéo; vasodilatacio; sintese do colageno.

E) Epitelizacdo; contracdo tecidual; reposicao do colageno.

39. Compreender a estrutura e a funcdo do sistema urinario e dos fatores que podem afetar a eliminacdo urinaria
normal é uma das responsabilidades do enfermeiro. Sobre esse tema, analise as sentengas abaixo:

I. A bexiga tem a fungio de armazenar a urina. E um musculo liso oco que se localiza atrds da sinfise pubiana
quando vazia. A porcdo inferior da bexiga, de aproximadamente 2 a 3 cm de comprimento, é denominada de colo
vesical ou esfincter urinério interno.

1. Nas mulheres, a uretra é curta com aproximadamente 10 a 15 cm, enquanto nos homens, ela é mais longa, com
aproximadamente 35 cm, que serve para transportar o0 sémen e a urina.

I11. A formacdo da urina ocorre por meios de processos de filtracdo, reabsorcdo e secre¢do. O processo de filtracdo
tem inicio no glomérulo.

IV. A quantidade média de urina por micgdo em um individuo adulto é de aproximadamente 250 a 400 ml. O total do
volume urinario, excetuando-se 5 a 10 ml, é tipicamente removido da bexiga. O débito urinério inferior a 30 ml/h
pode indicar um fluxo sanguineo inadequado para os rins.

Esta CORRETO, apenas, 0 que se afirma em

A LelV.
B) llelll.
C)lelV.

D) Il llelV.
E)IllelV.

40. A Vigilancia epidemiolégica tem por objetivo

A) gerar a informacdo pertinente e promover 0 seu uso com o proposito de tomar medidas para melhorar a sadde publica.
B) analisar pontualmente os dados de salde de uma comunidade.

C) averiguar noticias veiculadas pela imprensa.

D) ter o registro de todos os bancos de sangue da regido.

E) comparar ages entre grupos de satde.
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ATENCAO

Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o inicio da Prova.

Observe se o Caderno esta completo. Ele devera conter 40 (quarenta) questdes objetivas
de mdltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Portugués, 10 (dez)
de Raciocinio Lagico e 20 (vinte)de Conhecimentos Especificos.

Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito grafico que lhe cause duvidas,
informe, imediatamente, ao Fiscal.

Uma vez dada a ordem de inicio da Prova, preencha, nos espacos apropriados, o seu
Nome completo, o Nimero do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federacéo e o
NUmero de Inscricéo.

Para registrar as alternativas escolhidas nas questdes objetivas de multipla escolha, vocé
receberd um Cartdo-Resposta de Leitura Otica. Verifigue se o Numero de Inscri¢do
impresso no Cartéo coincide com o seu Numero de Inscrigéo.

As bolhas constantes do Cartdo-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta
esferografica azul ou preta.

Preenchido o Cartdo-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em siléncio.

BOA SORTE!
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